

摆不平老婆和老妈 我“被离婚”了



1984年出生的张渔看起来还是个大男孩，可他走进我们办公室的时候，却显得心事重重。年轻的脸上显现着与年龄不相称的成熟和伤感。

我和老婆是姐弟恋，她大我5岁，在一家娱乐城上班。两年前我和朋友去玩时认识了她并一见钟情。我妈得知我交了这么个女朋友后，强烈反对。为拆散我们，她四处托人帮我介绍对象，然而由于我的坚持，她所做的努力以失败而告终。这一切老婆都看在眼里，老婆与老妈矛盾的种子就此埋下了。

我和老婆终于结婚了。婚后我们和父母住在一起。我受夹板气的日子来临了。

在老妈眼中，老婆是个爱玩又脾气坏的女孩，爱打麻将蹦迪，吵架时不管有理没理都是寸步不让，而老婆对我妈的愤怒一是觉得我父母看不起她，二是重男轻女，偏爱我哥的儿子却不喜欢我们的女儿。她常挂在嘴边上的就是有一次逛玉桥时，我妈帮侄子买了一双鞋却没帮我们女儿买。还有一个原因

就是：我投资15万到爸爸的生意中，因本钱没回来所以暂无分红，而老婆认为这完全是我妈故意不给我们！

老妈和老婆无休止地冷战争吵，争吵冷战，最后所有的矛盾演变成她们俩对我的愤怒：老妈觉得我娶了媳妇忘了娘，老婆觉得我永远跟父母一条心，拿她当外人！

矛盾从量变到质变，终于在今年5月一次孩子生病的事件中得到总爆发。孩子拉肚子，去医院开了药回来。结果第二天，老婆忘了给孩子吃药，孩子又拉了。老婆说，得赶紧去医院，而我妈说，给孩子吃点药，就可以了。于是不可避免又争吵起来，老婆大喊了一声：你们就是希望孩子死！

那天晚上，老婆抱着女儿离家出走了，好不容易找到她。老婆提出离婚，不离也可以，条件就是要搬出来住，并且拿回15万。

钱因为已投资拿不出来，家是搬出来了。好不容易和老婆和好了，但我毕竟是儿子，自然还是要常回去看父母。我说妈，我很想做一个好儿子、好老公、好父亲。老妈立刻就打断我的话：你去做你的好父亲、好老公吧，我不需要你这个好儿子。而回到老婆身边，这边的话就是：反正你父母不喜欢我，我们离婚你妈就满意了，你正好跟你妈过。

就这样，三天一小吵，五天一大闹，终于，我“被离婚”了。

冷静之后，我开始后悔。我想复婚，毕竟我们女儿才1岁。前妻给个话：好不容易跳出火坑，要想复婚，得看你什么时候跟我一条心了。而老妈的话是：复婚可以，但你们得搬回来住。痛定思痛，如果老妈和前妻产生矛盾的原因解决不了，复了也还会离。我该怎么做才能平息她们之间的矛盾呢？

欧阳手记

可怜的双面胶男人

在跟张渔交流的过程中能够深切体会到他那种纠结的心境。一边是养育自己多年的老妈，一边是自己深深疼爱的老婆，手心手背都是肉，作为双面胶的儿子兼老公，摆不平的矛盾让张渔百般痛苦。

在张渔看来，所有的矛盾都不是矛盾，因为分明就没什么大事嘛，就是些小误会而已。老妈帮侄子买双鞋，那是因为上次帮女儿买过了。老婆觉得老妈瞧不

起自己，那根本不存在，都是一家人了，还有什么瞧得起瞧不起？而老婆爱玩，脾气坏，也正常哎，现在的漂亮女孩子不都这样？

可就是这生活中的一地鸡毛让张渔的生活彻底乱了套，搞得自己人仰马翻。老婆和老妈都是自己最爱的人，可这两个人为啥只能以针尖麦芒的状态对峙？难道自己出了问题？张渔百思不得其解。

专家点评

让距离产生美

爸妈在线心理研究院院长、国家二级心理咨询师阎增耀老师：

家庭中作为夹心层的儿子受夹板气的情况是很普遍的，母亲方面，她往往意识不到儿子已成立小家庭的事实，而继续着她对儿子的“控制”，所以难以认同过门媳妇；而媳妇方面，则因希望在新的家庭中当家做主，面对强势和好干涉“内政”的婆婆，自然心生怨恨。双方难免造成“剑拔弩张”的局面。

现代社会以夫妻双方为核心的家庭

模式，要求夫妻双方同舟共济快速应对各种家庭事务和变化。因此做儿子应认清自己已成家立业的事实，与父母进行良好沟通，保持小家的独立性，同妻子一道打造一个属于两人的新空间；这样才能使自己成长变得更加成熟，同时让妻子获得一种安全感和归属感。

条件允许，不妨和父母分开生活，这样有利于培养融洽的代际关系，让距离避开冲突，让距离产生美，达到“父慈子孝，夫唱妇随”的美满家庭状态。

网友观点

婆媳是天敌？

我们在《重新爱》的QQ群、飞信群、BBS上发布了张渔的困惑，看来是家家有本难念的经，话题引来了热议！

涛声依旧：我觉得老妈太不应该，俗话说老不管少事，儿媳妇打麻将跳舞，包括跟儿子吵架，那是他们小夫妻的事，床头吵架床尾和，上人不要跟着掺乎，越掺乎会越糟糕。

Amy：两代人有矛盾，这是无法避免的。因为生活习惯和观念都不一样。远香近臭，最好的办法就是不住一起。

一一：婆媳要关系好，需要男人会做人，会两头哄才行，为老婆做事情的时候不能给妈妈看见，为妈妈做事情的时候不能给老婆看见。

一个人挺好：中国的美德是尊老爱幼，哄、瞒的方法只能管得了一时管不了一世，只能一方改变了。老妈是不能委屈的，只能要求老婆了……

北国之春：两代人一起生活，一定要互相宽容，睁只眼闭只眼，多疼爱自己，就会降低对别人的要求了。不过说起来容易做起来难！

蚂蚁薇薇安：女人都有占有欲望，老妈会觉得养了20多年的儿子现在被别人管了，还受着气，老婆则觉老公是自己最亲近的男人，却不跟自己一条心。所以啊，婆媳是天敌！

有多少爱 可以重来？

春去春会来，花谢花会再开，结束一段痛苦的婚姻，成全两个重获自由的人。经历风雨，走出围城，用心领会爱的真谛！

讲述特殊的心路历程
分享生活中的点滴感悟
交流不知所措的心灵困惑
结交志趣相投的良师益友
欢迎与我们亲密互动！

QQ群：38542788

飞信群：9137804

互动网址：
love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

每周二下午1:00-5:00
15950588188

欧阳工作室心理咨询热线为您开通！

非典型观点

王先生离婚又交了个女友，可老觉得没前妻漂亮——

你会拿现任和前任做比较吗？

老大，也许这个女友外在条件比不上你前妻，但她现在陪在你身边，你前妻还不知道在陪谁呢！

——苦闷的箭
这么舍不得，那你赶紧回去复婚啊！

——莎尔士奇

你最好还是要搞清，最需要的是什么样的人，如果现任的女友基本符合你的要求，就多看看她的优点吧！

——半亩塘

典型的吃着碗里看着锅里……

——王朝御用干红

不瞒你讲，我也比较过的。我现任老公的条件远比不上前夫，但我现在的心情好多了，我就觉得比以前强！

——feifeish219

如果一定要比较，我只会比较哪个对自己更好。

——杨柳含笑

经常听人讲自己前妻漂亮温柔，或前夫帅气多金，好像这样就能提高自己的身价，呵呵！这可能也算一种自我增值方式吧！

——慈祥地小孩

常州的刘小姐跟主持人QQ聊：和前夫离婚半年，现在打算重新找对象，可上周参加了一次婚恋网的交友相亲活动，居然看到了前夫。晕死了……当时我离婚时还心高气傲的，没想到现在我要用这种方式找对象，还被他撞见~丢人死了……

下期话题：

如果相亲遇上前妻（夫），你会怎么办？

周五沙龙聚会

每周五例行的沙龙聚会，放松心情，交交朋友，聊聊闲话，谈谈愿望。

时间：12月11日晚7:00

地点：新街口东宇大厦27楼现代红娘交流会所

请参加者登录love.dsqq.cn——《离婚者俱乐部》，在活动专帖中跟帖报名。亦可拨打热线96060登记报名。也欢迎您与我们亲密互动！您可以将自己的情感困惑、心灵感悟、生活体会在版面发帖，您将有机会面对面与专家老师分析交流，为您答疑解惑。

热帖排行榜

BBS：love.dsqq.cn——离婚者俱乐部



我是被丈夫抛弃的全职太太

上榜理由：弹指一挥间，刹那芳华。红颜未必薄命，楼主选择坚强
跟帖热度：★★★★★



儿子叫仇人为妈妈，悲愤！

上榜理由：小三插足又转正，儿子改口还叫妈！这下，怎一个苦字了得！
跟帖热度：★★★★★



我的17次相亲经历

上榜理由：光棍汉的雷人雷事，没有最雷，只有更雷
跟帖热度：★★★★★



一对夫妻的离婚账单

上榜理由：账单揭示爱还在，情未了，回头也是一种美
跟帖热度：★★★★★



再婚，路漫漫

上榜理由：不抛弃，不放弃！
跟帖热度：★★★★★

现代红娘·离婚俱乐部



3. 圣诞节，你最希望跟谁在一起？

4. 你最希望收到的圣诞礼物是什么？

5. 我的圣诞那些事儿……

跟帖中圣诞活动创意被采纳的朋友，可以得到我们送出的神秘奖品一份！同时，每个话题帖中跟帖为8楼、18楼、28楼（以此类推）的朋友将获得我们的精美心意礼品一份！

圣诞节快到了，你的心愿是什么？

圣诞节就快到了，你打算怎么过节呢？有什么心愿？对于圣诞活动有没有什么好的建议呢？

love.dsqq.cn——《离婚者俱乐部》推出“我的圣诞节”系列有奖征集活动，欢迎上网跟帖参与！

征集话题：

1. 俱乐部的圣诞节活动该如何搞？
2. 你的圣诞节心愿是什么？

“感谢现代红娘带给我的交友机会！”

12月4日晚上，现代红娘的交流会所笑声不断。本周的例行沙龙聚会多了一个特别内容——上期《单亲妈妈想找个肩膀》中的主人公李女士的交流见面会。

上期快报将李女士的心情故事刊出后，快报读者热线接到了许多要求认识李女士的电话。我们与男士们一一作了联系，为了帮李女士创造一个直接的交流机会，我们在本次沙龙活动中安排了这场见面会，我们邀

请了四位男士参加本次聚会，与李女士面对面沟通。

都是中年人了，刚开始时气氛有点拘谨，李女士幽默地来了一句：感谢大家来捧我的场！一句话逗得大家都笑了起来，话匣子一打开，接下来每个人的自我介绍和互相交流就显得顺溜多了。

短短的两小时很快就过去了，大家说说笑笑地离开会所，李女士表示，感谢现代红娘给自己带来的交朋识友的机会，自己有信心能将未来的生活经营得更出色。